

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Издаётся с декабря 1929 года • № 122 (8683) • Вторник, 9 октября 1990 года • Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

В Москве 8 октября открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. На его рассмотрение внесен вопрос о положении в стране и задачах КПСС в связи с переводом экономики на рыночные отношения.

В работе Пленума участвуют члены Центральной Контрольной комиссии КПСС.

Для участия в работе Пленума приглашены первые секретари крайкомов, обкомов и окружкомов партии, вторые секретари ЦК Компартий союзных республик, ученые, а также народные депутаты СССР от КПСС, не входящие в состав центральных выборных органов партии.

(ТАСС).

Наш главный праздник

Неправомерны и несогласительны любые попытки лишить наш многонациональный народ его главного общегосударственного праздника, который органически вошел в каждый советский дом, каждую семью, говорится в Заявлении Секретариата ЦК КПСС. Это сделано в связи с тем, что в этом году в отдельных городах и регионах страны стали раздаваться призывы отнестись от празднования 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В Заявлении отмечается, что все эти годы советские коммунисты вместе со всем своим народом, прогрессивными и миролюбивыми силами во всем мире неизменно отмечают 7 октября как день рождения Советского государства, как выдающуюся дату в революционном обновлении мира.

Секретариат ЦК КПСС отмечает также, что национальные праздники во всем мире неотделимы от понятий

государственности, гражданского достоинства, патристических, исторических и культурных традиций народа. Октябрь давно уже не только исключительно советское достояние. Вполне оправданно он стал праздником тех, кто верит в созидательный потенциал социалистической идеи, ставшей общечеловеческой ценностью.

Форма проведения праздника, говорится в Заявлении, может быть самой разнообразной — торжественные собрания, демонстрации, митинги и другие мероприятия.

Секретариат ЦК КПСС обратился к коммунистам, беспартийным, представителям других политических течений, всем последовательным сторонникам идеалов народолюбия с призывом всемерно поддерживать созидательное, консолидирующее значение нашего главного общенародного, государственного праздника.

(ТАСС).



В. А. Попов (на снимке) родился и вырос в лесном поселке. Но судьба сложилась так, что семья переехала в Тотму. Валентин Афанасьевич, имея специальность автоводителя, устроился на работу в ДСУ 6. С тех пор прошло почти 15 лет, а В. А. Попов трудится все на одном месте. Работал на самосвале, бензовозе, а теперь водит пассажирский автобус, доставляя рабочих на объекты. Добросовестный, безотказный работник.

Фото А. Суршкова.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

В хозяйствах района убраны зерновые, вытерблен лен, выкопан картофель. Намолочено 11,9 тыс. тонн зерна. Средняя урожайность в амбарном весе составила 13,8 центнера с гектара. На семена заложено около 2,5 тыс. тонн зерновых культур.

Сегодня не убрана из колосов и лент треста на 144 гектарах, на 17 гектарах — корнеплоды.

Большой разрыв допущен между уборкой зерновых и соломы. В колхозе «Мосеево» она прибрана лишь с 200 гектаров из 800, в «Памяти Ленина» — с 80 из 308 гектаров.

Медленно ведут колхозы и совхозы вспашку зяби, вспахано лишь 40 процентов от плана.

Завершена заготовка кормов, в целом планы по накоплению их районом выполнены. Низким остается процент выкашивания естественных трав, особенно в колхозах «Мосеево», «Заветы Ильича», «Большевик».

На льнозавод сдано 63 тонны тресты и 61 тонна льносолонки. Средним номером 1,76 сдает лен колхоз «Великодворье», 1,02 — колхоз «Родина».

А. КЛИМОВ.

СООБЩЕНИЕ

В соответствии с Уставом КПСС, Программой заявления XXVIII съезда партии «К гуманизму, демократическому социализму» возникла необходимость создания территориальных партийных групп, партклубов. С этой целью райком КПСС предлагает создавать

такие структуры по избирательным округам, которые были сформированы в период выборов народных депутатов в районный Совет в Тотме.

11 октября состоится собрание коммунистов, проживающих в избирательном округе № 1 (место проведения — контора Тотемского леспромхоза) и в округе № 17

(здание цеха связи порта Тотма).

Вопросы повестки собрания будут оговорены по ходу работы.

Начало собраний — в 19 часов.

О проведении собраний коммунистов в других округах будет сообщено в печати позднее.

РАЙКОМ КПСС.

БЫТЬ ЛИ СОВХОЗУ „СЕВЕР“?

(ВОЗВРАЩЕНИЕ К ВОПРОСУ, ПОДНЯТОМУ РОВНО ДВА ГОДА НАЗАД)

На очередном выездном заседании правления АПО «Тотемское» рассматривался вопрос «О производственной деятельности и перспективах развития совхоза «Север».

Директор совхоза В. А. Воропанов доложил, что за 9 месяцев план продажи скота государству выполнен на 45, к уровню прошлого года — на 59 процентов. Среднесуточный привес составил 81 процент к плану, к прошлому году — 87 процентов.

На откорм поставлено 542 головы скота при плане 653.

Далее директор представил расчеты двух вариантов дальнейшего «выживания» хозяйства. Первый — если совхоз продолжит заниматься откормом, второй — создаст молочную ферму на 250 голов во вновь строящемся телатнике для молочников и будет получать ежегодный приплод 200 го-

лов для дальнейшего откорма.

От откормочника планируется получить доход 800 тысяч рублей в год, от коровника — 360. Для обслуживания молочного стада требуется 17 человек, с телятами — молочниками управятся девять.

Специалисты хозяйства, члены правления поддержали первый вариант. Совхоз должен специализироваться на откорме скота. Но в чем же дело? Почему хозяйство продолжает скатываться вниз? «Нет четкой организации труда и ответственности специалистов, рабочих совхоза за свое дело», — так каждый начинал выступление по обсуждению доклада,

Кстати, именно это было признано основной причиной плохого экономического положения совхоза на майском пленуме РК КПСС.

Год от года все труднее закупать молодняк для откорма. Вот и на следующий год договоры до сих пор не заключены. Сейчас хозяйства имеют возможность сдать телят, да совхоз не берет — мест нет. А места будут — от хозяйства отказ. Вот такой получается замкнутый круг.

Кормов в совхозе достаточно, а скот голодный. Транспорт — раздатчик сломался, а вручную корма раздавать никому не хочется. До полудня телата жалобно мычат, а рабочие приходят на телатник к девяти — не раньше, без желания работают, кое-как. Оттого и грязь около ферм, и ворота

покоренные. Совхозные специалисты, кроме зоотехника и ветврача, — гости нечастые.

Все формы работы испробовали медведями — аренду, коллективный подряд, а результатов положительных как не было, так и нет.

Контроль со стороны бухгалтерии за расходованием кормов, сохранностью собственности осуществляется лишь списанием их согласно отчетам. Не случайно скоро год как идут дебаты вокруг 16 тысяч рублей. Арендное звено получило привесы и считает эти деньги законно заработанными, а администрация, ставя в вину рабочим большой перерасход комбикормов, в выплате отказывает. Но ведь привесы получены, а что касается перерасхода, то специалисты виновны в нем не меньше арендаторов.

Нынче совхоз заготовил достаточно грубых кормов под плановое поголовье, около 600 тонн зернофуража,

Прикупать придется совсем немного. Но вопрос в другом: закупат ли скот? Конкурент у совхоза появился. Бывший арендатор, а теперь руководитель крестьянского хозяйства В. Неклюдов закупает скот у колхозов и частных в нашем же районе. Он нашел время приехать на совещание зоотехников в Тотму и предложить им свои услуги. Совхозные специалисты пока еще расквашиваются.

Рынок, о котором мы много говорим и в глубине души надеемся, что он нас не коснется, все равно наступит. Выживает при рыночных отношениях сильнейший. Совхоз «Север» выживет в том случае, если все, начиная от директора, уже сегодня будут работать на перспективу, а не лишь бы день прошел — и ладно.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
наш корр.



Летом этого года студентка Вологодского пединститута Светлана Придыжникина времени зря не теряет. Сначала работала в пионерском лагере «Дружба». И, надо сказать, неплохо. Дети ее полюбили. Затем совершенствовала свои педагогические навыки в детском саду «Росинка», где была одно время воспитателем.

Хотя Света учится на факультете иностранных языков, по подобной практике, по ее мнению, вовсе не помешает. Кстати, вместе с ней в «Росинке» работала дочка Людмилы Александровны Воробьевой, которая пошла по стопам мамы — учится на дошкольном отделении и будет впоследствии воспитателем. Хорошо, когда дети желают быть похожими на родителей. У Светы ведь тоже мама преподаст в школе.

НА СНИМКЕ: Светлана Придыжникина.

Фото А. Суршкова.

ГДЕ ОН, ВЫХОД?

И каким его видят комсомольские активисты

В сентябре в райкоме ВЛКСМ прошел сбор комсомольского актива, на котором в ходе обсуждения был обозначен ряд идей. Реализуя их, как нам кажется, мы получим организацию, занимающуюся социальной защитой членов молодежного Союза.

Комсомол, как организация, во многом не оправдал себя за годы своего существования. Сейчас перед ним стоят совершенно другие цели и задачи, гарантирована полная свобода действий. А вот сумеем ли мы воспользоваться ей и есть ли у нас желание, это уже другой вопрос.

Причин, породивших, на наш взгляд, кризис в комсомоле, много. После обсуждения в ходе деловой игры выделены следующие:

— политические: отсутствие политической роли, позиции, изменение политической ситуации в стране;

— организационные: сокращение численности комсомольцев, формальное существование в рядах комсомола, отсутствие конкретных целей и старения орга-

низации из-за отсутствия резерва;

— социально-экономические: отсутствие материальной базы, социально-экономическая и правовая незащищенность членов Союза, а также неиспользование своих прав.

Как выйти из критической ситуации, сложившейся в комсомоле? Этому, на наш взгляд, будет способствовать реализация таких идей, как

— определение своей роли и позиции по политическим вопросам;

— создание и укрепление материальной базы путем организации бюро услуг, вечернего детского сада, консультаций психолога, организации туризма, изготовления сувенирной продукции, организации посреднической работы по выполнению заказов предприятий.

Большую роль должен сыграть отдел по делам молодежи, который создается при районном Совете народных депутатов. И одна из главных задач сегодня — это строительство МЖК.

О. ХЕЛЕМЕНДИК, второй секретарь райкома ВЛКСМ.

Резонанс

ОБИДА

В ГАЗЕТЕ «Ленинское знамя» от 18 сентября 1990 года была опубликована статья корреспондента газеты М. Новоселова «Ау, братья-комсомольцы!» Реакция актива на эту публикацию была резко отрицательной, причем возмущение изложенными фактами общее.

Комсомол, действительно находится на переломном этапе, организация переживает период становления, период переосмысления и постановки новых целей и задач. Поэтому сейчас очень трудно говорить о каких-то результатах и итогах в работе.

Райком комсомола (имеется в виду выборный орган) — это огромная сила, которая при желании, а такое, наверно, должно возникнуть после нашего последнего разговора на комсомольском активе, способна многое изменить и многое сделать.

Нужно действовать! Этот призыв проходит через всю статью, но ведь уже в прошлое уходит время гонимых призывов и критики, и если ты не в состоянии предложить что-то конструктивное, то незачем вообще заводить разговор и, самое главное, нести виновных на стороне.

Создается впечатление, что автор статьи совершенно не знает положения в рай-

онной комсомольской организации. Было бы еще как-то простиительно, если бы это был представитель старшего поколения, но он ведь сам комсомолец (кстати, непонятно, почему он подписался наш корр., а не член райкома ВЛКСМ, хотя таковым является?). Испугался? Стыдно? А может быть, просто забыл, что состоит в одной организации с «аппаратчиками»? «Аппаратчик» — это тяжелое слово, особенно сейчас, когда из ничего нужно сделать что-то реальное, осязаемое. У людей нет самого необходимого, а мы пытаемся говорить о каких-то отвлеченных понятиях, о высших материях. И, уважаемый тов. Новоселов, не надо «активизировать», нужно просто работать, пусть не гигантские шаги у нас сейчас, но дело идет: проложена пыльная дорога к месту строительства дома МЖК, позади вечер для ветеранов войны, детский праздник, юморина для школьников, участие в выборах в местные Советы народных депутатов, создание отдела по молодежи при райисполкоме, собрана библиотечка в детское отделение больницы, прошел субботник по благоустройству парка ветеранов на Фетихе, совместно с ГАИ проведен мотокросс, посвященный празднованию

Дня молодежи.

А парк в центре города мы взяли не благоустроить (на это есть специальная служба), а помочь в его обустройстве, а это совершенно разные вещи. Но, видимо, инициатива наказуема: вместо того, чтобы помочь, все только соглашались, а на самом деле ни горисполком, ни III ЖКХ, ни совет ветеранов не смогли в этом начинании. Спасибо директору совхоза «Тотемский» Иланову Борису Владимировичу — помог привезти землю, а за сажками мы ездили сами. И после этого мы все говорим о красоте своего города, о его чистоте и благоустройстве!

А представителя старшего поколения задают извечный вопрос: «А где же наша молодежь?». Да, если ты в свои 20 лет столкнешься с этой бюрократической колоницей, то в 25 тебе уже будет совершенно безразлично все, что происходит вокруг. Общество воспитывает эгоистов, мы — дети своих родителей, и то, что мы нам оставляем в наследство, тем мы и владеем. Не нужно искать виновных в системе, которая сейчас существует, в общественных структурах, дело всегда в конкретных людях, и не «книжки» они или «некоторые», а самые реальные, глядя на которых можно сказать: пользу они приносят или вред.

Н. Трофимова, И. Третьякова, С. Волокутина, О. Гладкая, члены райкома ВЛКСМ (всего 10 подписей).

Вместо покаяния

или Зачем нужна «стрельба по воробьям»?

П. СЛИКУЯ статью «Ау, братья-комсомольцы!», я, признаться, рассчитывал начать трезвый, взвешенный разговор о положении в районной комсомольской организации. Тем более, в преддверии пленума райкома ВЛКСМ. Но надежды оказались тщетны. Пленум не состоялся из-за неявки членов райкома. Набралось их не более десятка. Пришлось проводить сбор комсомольского актива, правда, заметно поредевшего в тот день.

Дальше началось (будто нет дел важнее!) публичное судилище над автором статьи «Ау, братья-комсомольцы!»: как, мол, посмел высказать свое мнение, да еще в печати? Вот как об этом пишется в коллективном письме членов райкома: «Реакция актива на эту публикацию («Ау, братья-комсомольцы!») была резко отрицательной, причем возмущение изложенными в ней фактами было общим».

Да, завидное единство мнений. Только чье, позвольте спросить? Небольшой кучки людей, но отнюдь не сотен и сотен комсомольцев района!

Впрочем, считываемся в ответ членов райкома. На мой взгляд, это просто отписка. Хотелось бы сказать словами того же коллективного ответа: «...Уже в прошлое уходит время гонимых призывов и критики». Лучшей реакцией на статью «Ау, братья-комсомольцы!» могут служить лишь кон-

кретные дела, а не «стрельба по воробьям».

В ответе членов райкома приводится целый перечень добрых дел, которые, по мнению авторов, подчеркивают бьющую ключом жизнедеятельность районной комсомолки. Но ведь детский праздник, юморина для школьников, вечер для ветеранов Великой Отечественной войны (интересно, какой вклад в него вложил аппарат РК ВЛКСМ?) или мотокросс не заменят политической деятельности. А комсомол пока что остается ПОЛИТИЧЕСКОЙ организацией. Но не видно пока особой роли комсомола в политической и общественной жизни района. Разве что участие в выборах в местные Советы можно записать в актив райкома ВЛКСМ. И то с определенными издержками.

Да, нынче в райсовете шесть депутатов от комсомола. И то лишь трое из них более-менее можно отнести к молодежи (Н. Бульнов, О. Хелемендик, Л. Романовская). Но это же очень мало, и радоваться тут нечему.

Идем дальше. Не доведя до конца уборку парка ветеранов на Фетихе, аппарат РК ВЛКСМ поспешил зачислить это мероприятие в актив добрых дел. То же можно сказать о будущем парка в центре города.

Не спорю, есть у районного комсомола и хорошие дела. Ожидается закладка фундамента дома МЖК на

улице Загородной, создается отдел райисполкома по делам молодежи. Это очень нужные начинания, которые важно довести до конца.

Но для этого требуется одно: быть благоразумными, выдержанными, не делать друг из друга образа врага. И если уж кто-то высказал свою точку зрения, не впадать в амбиции и ненужный гнев. Не лучше ли спокойно разобраться, кто из нас не прав и в чем? Не лучше ли предпочесть «публичный порок» разумный диалог с поиском компромисса? Есть же в районной газете молодежная страница, да и для материалов по проблемам молодежи у нас всегда есть место. Но члены райкома ВЛКСМ отмахиваются, как и работники аппарата... Да, была когда-то общественная молодежная редакция. Была...

И последнее. Очень прекрасны нападки на старшее поколение, как это делают авторы коллективного письма. Этим людям, ветеранам, надо отдать должное за все, что они сделали для нас, для молодежи. И уж, поверьте, они вправе спросить, какой вырастет их смена. Конечно, мы, молодые, впитали в себя недостатки нашего общества, но давайте забываться от них сами, самостоятельно, не кивая на старшее поколение.

М. НОВОСЕЛОВ, наш корр.

В Вологде состоялось собрание профсоюзного актива области, посвященное обсуждению итогов совещания, прошедшего в Москве — «Позиция профсоюзов в связи с переходом к регулируемой рыночной экономике».

Перед профсоюзным активом области выступили участники совещания А. И. Пригученко — председатель областного совета профсоюзов, В. Я. Филоненко — председатель обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, С. Ф. Воеводин — председатель обкома профсоюза рабочих строительства и стройматериалов, Н. А. Салтыков — депутат Верховного Совета СССР от профсоюзов.

Участники собрания по итогам обсужде-

ния предлагаемых правительством условий вхождения экономики страны в рыночные отношения приняли заявления в адрес государственных органов.

С ответом на поставленные участниками собрания вопросы выступил В. А. Ардабьев — заведующий отделом по труду и социальным вопросам облисполкома.

Н. А. Салтыков ознакомил с позицией и действиями депутатов Верховного Совета СССР от профсоюзов по вопросам, выносимым на очередную сессию Верховного Совета СССР.

В собрании актива приняли участие представители областного исполнительного комитета Совета народных депутатов, работники средств массовой информации, хозяйственные руководители,

ЗАЯВЛЕНИЕ

профсоюзного актива области

Нынешняя социальная и экономическая напряженность среди населения, жизнь и деятельность трудовых коллективов, рабочих и крестьян, интеллигенции, всех трудящихся области в условиях предстоящих рыночных отношений требуют от профсоюзов коренного пересмотра своих действий, выработки эффективных форм защиты интересов каждого человека.

Учитывая особенности текущего момента, мы требуем от государственных органов:

До 1 октября разработать и передать профсоюзам комплексную программу перехода области на рыночные отношения.

Организовать на областном уровне, предпринять «круглых столов» для обсуждения экономического механизма и блока мер социальной защиты в условиях перехода к рыночной экономике, с участием представителей Советов народных депутатов, хозяйственных органов и профсоюзов, на которых в открытой и гласной дискуссии должны быть найдены пути к приемлемым

решениям и согласию.

Предавание гласности до конца текущего года жилищного минимума в области, как исходного пункта определения размеров доплат и компенсаций в переходный период к рынку, в условиях действия рыночных отношений.

Опубликования в областной печати в текущем году всех остальных расчетов, связанных с реформой цен и компенсациями, применительно к группам населения с разным уровнем доходов.

Мы заявляем, что в борьбе за интересы трудящихся будем применять такие формы действий профсоюзов, как митинги, демонстрации, забастовки, позволяющие добиваться выполнения обоснованных требований.

РОДИТСЯ ЛИ ИСТИНА?

КОГДА-ТО истина была одна: «Мы — наш, мы новый...». Тех, кто пытался спорить, быстро ставили на место. Иногда — к стенке. Партийно-правительственный агрегат работал без сбоев по принципу «сильный всегда прав».

В свое время этот принцип «прихлопнул» и дискуссия о профсоюзах. Оставшиеся в живых возглавили «профсоюзное движение партии», сделав единственный вывод — не отвлекаться на споры от главного поручения — обучать народ в школе коммунизма. Будь то индустриализация или коллективизация, культурная революция или еще какая-нибудь грандиозная стройка — никто не позволял сомневаться в несостоятельности великой идеи. Словом, советскому патриоту — любой подвиг в охоту...

В апреле 85-го в наши дома с грохотом обличающих речей-приговоров завладела гласность и демократизация: строить новый мир решили новым рыночным способом. Школа коммунизма «омолаживалась» — профсоюзы заявили о своей независимости и готовности дискутировать с правительством. Профсоюзы заявили — правительство приняло к сведению, но дальше подписание этого протокола о намерениях дело не пошло.

30 мая Совет Федерации Независимых Профсоюзов РСФСР опубликовал заявление «Рынку — да, концепции правительства — нет», в котором сказано, что успех реформы будет определяться одним — сможет ли правительство наладить обратную связь с людьми, чтобы получить вотум доверия. Именно для этого Российский профцентр предложил организовать «круглые столы» с участием двух не противостоящих, а заинтересованных лиц — правительства и профсоюзов. Но ответа

не последовало, и правительство хранит гордое молчание, не выдавая «большой секрет». А те, во благо кого создаются концепции и программы, в панике сметают с прилавков последнюю крупу.

КАК ВИДИМ, круг начинается снова замыкаться. Провозглашается концепция «500 дней». Но обнаружится, а «Деловом мире» не она, а «400 дней» — Концепция ускоренного перевода экономики СССР на рыночные начала». За этот период намечается совершить «большой прыжок» с зыбкой болотной кочки административно-командной системы на вершину райского рыночного дерева. При этом вероятны два исхода. Первый — срывом лягушка старую систему, мы допрыгиваем до заветной вершины. Второй — не дотянув до нее, свалимся назад в болото.

Когда больной парализован, то собирают для консилиума несколько опытных врачей, чтобы сообща решить, как и чем лучше лечить. Но главное — вовлечь в процесс самого пациента, пробудить его слабеющие жизненные силы, поселить в нем уверенность, желание выздороветь. И уж потом рассказать, каков он, этот непростой путь к спасению.

А у нашего больного государственного организма, похоже, всего лишь единственный доктор — Правительство, которое берет лечить безо всякого консилиума, без малейших попыток вселить надежду на выздоровление. Лишь туманные обещания: будет хуже, еще хуже, а потом, возможно, полегчает...

СЕЙЧАС, когда страна стоит перед необходимостью позвать одно, главное решение, которое или выгнать нас из трасины, или закончится лишь вездеском болотной жижи — сейчас,

как никогда, нужен крепкий, сильный, убедительными аргументами оппонент. Идет ли речь о 500, 400 или 300 днях, надо не допустить, чтобы на 30-й или 100-й день миллионы работников оказались за воротами предприятий, без копейки на пропитание.

Первейшей предпосылкой любой программы должна стать забота о предупреждении социальных потрясений. И не только потому, что шахтеры (а за ними химики, нефтяники, медики и др.) встанут на защиту выбрасываемых за дверь. Ведь может сработать одна из не до конца раскрытых загадок массового общественного сознания, типичного для жителей всего восточно-европейского региона: на новые и бурно культивируемые формы социального расслоения ответом является не рост производительности труда под страхом остаться безработным, а полная апатия к труду или поиск криминальных способов выравнивания доходов.

Прогноз независимых ученых (их Совет ФНПР пригласил для анализа правительственных концепций) не совсем утешительный. По их словам, ситуация может сложиться так, что скорость нарастания самых малых внешних воздействий, «возмущений» может оказаться столь велика, что повлечет за собой непредсказуемые последствия. Чтобы избежать подобной опасности, необходим точный расчет режима переходного периода и создания специального механизма, который погасит эти возмущения, способные вызвать социальную катастрофу.

В этих условиях роль пожарного может сыграть только мощная программа социальных мер по всему кругу жизненно важных интересов людей.

РЕШАЯ ЖИЛИЩНУЮ ПРОБЛЕМУ

В соответствии с Указом Президента СССР «О новых подходах к решению жилищной проблемы в стране и мерах по их практической реализации» от 19 мая 1990 года правительственными органами ведется активная работа по осуществлению конкретных шагов, направленных на выполнение содержащихся в нем требований, с учетом перехода экономики на рыночные отношения. Свои предложения в законодательные акты по жилью подготовил ВЦСПС.

Так как предлагаемые изменения в жилищной сфере затрагивают интересы всего населения страны, областной совет профсоюзов считает необходимым, чтобы профсоюзные организации всех уровней приняли участие в обсуждении и дополнении предложений ВЦСПС.

ПОДДЕРЖИВАЯ изложенные в Указе направления изменений в жилищной политике, считаем необходимым в ходе их реализации обязательно предусмотреть целостную систему защиты интересов трудящихся. В условиях тяжелого финансового положения многих предприятий и организаций, недостатка средств у местных органов на жилищное строительство следует сохранить удельный вес централизованных государственных средств на эти цели в XIII и XIV пятилетках на уровне текущего года.

Совершенно необходимой мерой развития жилищного строительства должно стать законодательное закрепление за предприятиями и организациями строительства и промышленности строительных материалов, независимо от форм собственности, снижения ставок налогов на прибыль, как минимум вдвое.

Следует выработать предложения по регулированию цен на строительство жилья, компенсации его стоимости для малоимущих слоев населения государством. Целесообразно повысить роль кредита, как формы помощи трудящимся при решении жилищной проблемы. Он должен устанавливаться дифференцированно для заемщиков с различным уровнем дохода и состава семьи, а проценты за его использование должны быть стабилизированы на весь период погашения. При этом часть суммы выплат по кредиту могла бы компенсироваться как предприятиями, так и местными органами.

РЕАЛЬНОЙ основой развития индивидуального строительства должны стать правовые и экономические санкции и стимулы, предусмотренные в союзном законодательстве. Например, такие, как введение административной ответственности за нарушение сроков рассмотрения заявлений о предоставлении земельных участков, законодательное закрепление права индивидуального застройщика на первоочередное приобретение стройматериалов; предоставление гарантированного права гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера 10 и более лет, осуществлять строительство индивидуальных жилых домов по избранному ими постоянному месту жительства и т. д.

В целях утверждения принципа социальной справедливости считаем возможным только постепенный переход к принципу зарабатывания жилья гражданами, для чего необходимо внести

соответствующие изменения в ст. 44 Конституции СССР.

Для граждан, которые в настоящее время состоят на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий сохранить существующий порядок выделения бесплатного жилья в пределах, установленных законодательством союзных республик, но не менее 9 кв. м жилой площади на человека. Предоставить право союзным республикам, исходя из местных условий, расширить перечень категорий граждан, которым гарантируется выделение бесплатного жилья. Следует на ближайшие годы сохранить действующий порядок предоставления жилых помещений.

В целях стимулирования граждан, имеющих излишнюю жилплощадь, к переселению в квартиры меньшего размера, следует предоставлять им денежную компенсацию, либо по их желанию, освобождать на определенный срок от квартирной платы и платы за коммунальные услуги.

Установить для граждан, проживающих в отдельных квартирах, дифференцированную квартплату в зависимости от размера и качества занимаемой площади при сохранении существующего уровня квартплаты для семей, обеспеченных жилой площадью в пределах установленных норм.

Необходимо отменить положение ст. 37 Основ жилищного законодательства и союзных республик о выселении рабочих и служащих в случае прекращения ими трудовых отношений с предприятиями, учреждениями, организациями важнейших отраслей народного хозяйства, как ущемляющее конституционное право граждан на жилье.

Отменить пункт 24 постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24 мая 1982 г. № 437 о включении всех жилых помещений в домах совхозов в категорию служебных.

Распространить порядок выселения из служебных жилых помещений (с предоставлением другой жилой площади на всех работников). Передать вопрос об установлении перечня категорий рабочих и служащих, которым предоставляется служебное жилье, в ведение местных Советов народных депутатов. Предоставление служебных жилых помещений должно производиться по совместному решению администрации и профкома.

Упростить процедуру обмена жилых помещений и другие предложения.

ТЕЛЕЭКРАН

ВТОРНИК, 9 ОКТАБРЯ
 Первая программа
 6.30—«120 минут».
 8.30—«Страсти по Авдею».
 Филм-спектакль.
 10.05—Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
 10.10—«Христофор Колумб».
 Худ. филм. 2-я серия.
 11.25—Детский час.
 12.30—«Время».
 13.00—На чемпионате мира по шахматам.
 15.45—«Фильм — детям».
 «Веселое свидание, или Смех и слезы». 1-я серия.
 16.50—«Здравствуй, сабантуй!».
 17.40—«Музыкантам о музыке».
 18.20—«Япония и СССР: взгляд в будущее».
 19.30—Парламентский вестник России.
 19.45—«Христофор Колумб».
 Худ. филм. 2-я серия.
 21.00—«Время».
 21.40—На чемпионате мира по шахматам.
 Вторая программа
 8.15—11.40 — Учебная программа.
 12.00—«Кража». Художественный филм. 1-я серия.
 13.05—Ритмическая гимнастика.
 14.05—«Золотая свадьба».
 Худ. филм. 1-я серия.
 17.00—Док. филм.
 17.30—Ритмическая гимнастика.
 18.00—«Запретный город».
 13-я серия.
 18.30—«Время».
 19.00—Футбол.
 20.15—«Спокойной ночи, малыши!».
 20.50—Областное телевидение.
 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
 22.40—Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
 23.40—«Кража». Художественный филм. 2-я серия.
СРЕДА, 10 ОКТАБРЯ
 Первая программа
 6.30—«120 минут».

8.35—«Слово».
 10.35—«Христофор Колумб».
 Худ. филм. 3-я серия.
 12.00—«Это было... было...».
 12.30—«Время».
 15.45—«Фильм — детям».
 «Веселое свидание, или Смех и слезы». 2-я серия.
 16.50—Концерт.
 17.25—Детский час.
 18.30—«Время».
 19.00—«Смена вывески или НЭП?». Передача 1-я.
 19.30—«Христофор Колумб».
 Худ. филм. 3-я серия.
 21.00—«Время».
 21.45—«Ленин с нами».
Вторая программа
 8.15—11.35 — Учебная программа.
 12.05—«Кража». Художественный филм. 2-я серия.
 13.10—Док. филм.
 13.45—М. Мусоргский. «Картины с выставки».
 14.20 — «Золотая свадьба».
 Худ. филм. 2-я серия.
 17.00—Гостелерадио Якутской АССР.
 17.40—«Запретный город».
 14-я и 15-я серии.
 18.30 — Областное телевидение.
 19.25—Хоккей.
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
 22.10—Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
 23.10—«Бедная Маша». Худ. филм. 1-я серия.
ЧЕТВЕРГ, 11 ОКТАБРЯ
 Первая программа
 6.30—«120 минут».
 8.30—Мультифильм.
 8.50—«Вокруг света».
 9.50—«Когда танцуют эскимосы».
 10.15—«Христофор Колумб».
 Худ. филм. 4-я серия.
 11.25—Детский час.
 12.30—«Время».
 13.00—На чемпионате мира по шахматам.
 15.45—«Музыкальная сокровищница».
 16.35—Док. филм.

18.55—«Научный вестник».
 17.40—«...До шестнадцати и старше».
 18.30—«Время».
 19.00—«Смена вывески или НЭП?». Передача 2-я.
 19.30—Мультифильм.
 19.50—«Христофор Колумб».
 Худ. филм. 4-я серия.
 21.00—«Время».
 21.40—На чемпионате мира по шахматам.
 21.55—По сводкам МВД.
Вторая программа
 8.15—11.35 — Учебная программа.
 12.05—«Бедная Маша». Художественный филм. 1-я серия.
 13.40—Док. филм.
 14.05 — «За синими ночами». Худ. филм. 1-я серия.
 17.00—«Детская литургия».
 17.30—«Запретный город».
 17-я и 18-я серии.
 18.30—«Время».
 19.05— Областное телевидение.
 19.30—Футбол.
 20.15—«Спокойной — ночи, малыши!».
 21.20—ТВ-аксурия. «Акварельный портрет».
 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
 22.10—Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
 23.10—«Бедная Маша». Худ. филм. 2-я серия.
ПЯТНИЦА, 12 ОКТАБРЯ
 Первая программа
 6.30—«120 минут».
 8.30—«Музыканты о музыке».
 9.10—«Арбатский мотыль».
 Худ. филм. 1-я и 2-я серия.
 11.40—«...До 16 и старше».
 12.30—«Время».
 15.45—Концерт.
 15.55—«Полковник запаса».
 Док. филм.
 16.45—«Диалог с компьютером».
 17.30—Концерт.
 17.45—«Веселые старты».
 18.30—«Письма из Америки».
 Передача 1-я.
 19.20—«Лебединая верность».
 Певец и композитор Евгений Мартынов.
 20.00—«Не путайся под ногами».
 Худ. филм.
 21.00—«Время».

21.45— В правительстве СССР.
 21.55—«Это было... было...».
Вторая программа
 8.15—11.35 — Учебная программа.
 12.05—«Бедная Маша». Худ. филм. 2-я серия.
 13.15—«Цырк на воде».
 14.05—Док. филм.
 14.15—«За синими ночами».
 Телефильм. 2-я серия.
 17.00—Концерт.
 18.10—Док. филм.
 18.30—«Время».
 19.00—Встреча с заслуженным тренером СССР А. Гомельским.
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
 20.15— Областное телевидение.
 20.50—Концерт.
 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.
 22.10—Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
 23.10—«Судьяшушка». Худ. филм. 1-я и 2-я серия.
СУББОТА, 13 ОКТАБРЯ
 Первая программа
 6.30—«120 минут».
 8.30—Творчество народов мира.
 9.00—«Мама, папа и я».
 9.30—«Живи, Земля».
 10.30—Фильмы режиссера Б. Кимягарова. «Хасан-Арбакеш».
 12.05—Концерт.
 12.20—Выступление начальника Главного управления ГАИ СССР Б. А. Коряковлева.
 12.50—«Бурда моден» предлагает...
 13.20—«Партнер».
 13.50—«Охранная грамота».
 14.20—«Под знаком «Пи»».
 15.20—Концерт.
 16.45—«Фильм — детям».
 «Великий укротитель».
 18.00—«Международная папорота».
 18.45—Мультифильм.
 18.55—Парламентский вестник России.
 19.10—«Вокруг смеха».
 21.00—«Время».
 21.40—На чемпионате мира по шахматам.
 21.55—«Визит дамы». Худ. филм. 1-я и 2-я серия.

Вторая программа
 10.00—Видеоканал Содружества.
 18.00—Футбол.
 18.45—«Знакомьтесь, дартс».
 19.50—Док. филм.
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
 20.15—Док. филм.
 21.00—«Время».
 21.40—Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
 22.40—Поэт Х. Иглескас.
 00.55—«Страх». Худ. филм.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ОКТАБРЯ
 Первая программа
 9.00—«С утра пораньше».
 10.00—«На службе Отечества».
 11.00—Утренняя развлекательная программа.
 11.30—«Вокруг света».
 12.30—«Здоровья».
 13.15—Мультифильм.
 14.25—Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
 14.30—«Педагогиня для всех».
 15.30—«АРС» приглашает в «Олимпийский».
 16.15—«Сельский час».
 17.30—«Марафон-15».
 19.00—Мультифильм.
 19.25 — «Невооруженным взглядом». Худ. филм.
 21.00—«Время».
 21.40—«О простом и вечном».
 21.55—П. И. Чайковский. 100 романсов.
 22.10 — «Машет - шоу».
Вторая программа
 9.35—Концерт.
 10.05—«Рерих». Телефильм.
 11.15—Видеоканал «Советская Россия».
 13.45—«Писатель Валентин Пикуль».
 14.45—«Миргород и его обитатели». 1-я и 2-я серии.
 17.00—«Планета».
 18.15—Творческий вечер композитора Е. Пятчгина.
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
 20.15—«А в хоре мой голос слышен».
 21.00—«Время».
 21.40—Конный спорт: «Пардубицкий стиль-чех».
 22.45—«Иллюзия».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Калинино, д. Исаево,
БАСИНОЙ
 Фаине Александровне.
 Поздравляем с 50-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия. Благодарим за долголетний добросовестный труд.
 Правление профком колхоза имени Ленина.
 г. Тотьма,
КАЗУНИНОЙ
 Зинаиде Михайловне.
 Поздравляем с 55-летием и выходом на заслуженный отдых. Желаем счастья и здоровья, желаем бодрости и сил, чтоб каждый день обычной жизни Вам только радость приносил.
 Коллектив работников детского сада № 2.

Калининский сельсовет,
 д. Нелюбино,
БЕЛОУСОВОЙ
 Галине Михайловне.
 Дорогая мама, бабушка! От всей души поздравляем с 60-летием. Желаем счастья и добра, здоровья, радости, тепла.
 Дочь, сыновья, снохи, внучка.
 д. Исаево,
БАСИНОЙ
 Фаине Александровне.
 Дорогая жена, милая мамочка, любимая бабушка! Поздравляем с юбилеем! Желаем хлеба, соли на столе, чтоб здоровье крепким было, никогда не подводило. Пусть все печали до одной твой дом обходят стороной.
 Муж, дети, внуки.

МОЖЕТЕ КУПИТЬ

Растениеводческий кооператив ПРОДАЕТ автомашины ММЗ-4502 и ММЗ-354 организациям, колхозам и совхозам.

ЗАКУПАЕМ МЯСО

Заготконтора и все потребительские общества района по адресу закупают у населения мясо в неограниченном количестве по цене в убойном весе: говядина — 9 руб., свинина — 6 руб. за килограмм.

3 октября при сдаче на мясокомбинат убежала овца серая. Знающих о месте нахождения просьба сообщить по телефону 75-7-59.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Тотемской типографии на постоянную работу требуется НАЛАДЧИК - МЕХАНИК полиграфического оборудования. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в типографию.

Тотемской вспомогательной школе срочно требуются

на работу ПОВАР и ПОДМЕННЫЙ ПОВАР. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома.

Растениеводческому кооперативу на постоянную работу требуются: СТОРОЖА подсобного хозяйства (в районе мясокомбината), ЭЛЕК-

ТРОСВАРЩИКИ, ПОВАР, КАНДИТЕР в столовую, РАВНОЧИЕ пекари (женщины или мужчины), ЭЛЕКТРИК VI разряда на правах ЭНЕРГЕТИКА (оклад 250 — 260 руб., предоставляется квартира). За справками обращаться по адресу: ул. Зарьянская, 23, т. 2—21—65 или в отдел по труду райисполкома.

Правление и профком колхоза «Мосеево» выражает глубокое соболезнование Пономаревой Валентине Александровне по поводу смерти мужа
ПОНОМАРЕВА Николая Александровича.

Коллектив Тотемского льнозавода выражает глубокое соболезнование Вахрушеву Юрию Александровичу и Градиславе Николаевне по поводу безвременной смерти сына
АЛЕКСАНДРА.

Администрация и профсоюзная организация Тотемского льнозавода выражают глубокое соболезнование Архиповой Лидии Ивановне по поводу смерти матери.

Правление колхоза «Никольский» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти
СОЛДАТОВА Леонида Васильевича.

Коллектив мясо-молочного кооператива выражает глубокое соболезнование Вахрушеву Юрию Александровичу по поводу смерти сына
АЛЕКСАНДРА.

Администрация и профсоюзная организация ЦФБ выражают глубокое соболезнование Трофимову Александру Николаевичу по поводу безвременной смерти сына
КОЛИ.

Коллектив нефтебазы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника нефтебазы
ХАРИНСКОЙ Нины Сергеевны.

Коллектив работников Тотемского районного узла связи выражает глубокое соболезнование Широковой Валентине Васильевне по поводу смерти брата.

Редактор В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

Ликотипист Ф. В. ЖЕНИХОВА. Верстальщик Н. А. ЛЕДЕНСКАЯ. Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.